

# 为另找激情，我提出假分手，她原谅了我 她真离开时，我后悔了

口述:目东,男,26岁,投资者 文字:褚睿雅 制图:韩芳

开始聊天之前，目东传了首歌给我听，是刘若英的《后来》。他说，这首歌，最能代表他现在的心情。  
“后来我总算学会了如何去爱，可惜你早已远去消失在人海，后来终于在眼泪中明白，有些人一旦错过就不再……”

## 我从她那里弄来劈腿“特赦令”， 三个月后就用上了

和小稚是高中同学，已经忘了我们是怎么开始的，只记得高考结束后，大家老是一起疯玩。于是，就这么玩到一块儿了。

说实话，一开始，我并没有投入多少感情。在小稚之前，我交过一个女朋友，那个女朋友重重地伤了我。我对感情，是有些害怕的，不敢放手去爱。而且，我喜欢的是热情开朗的女孩子，小稚是文静乖巧的那种类型，所以，我总觉得我们会分手。

相比我的世故，小稚就单纯多了，一股脑地将自己的感情全部投入，甚至认定我就是她要托付终身的那个“良人”。其实，小稚绝对是适合当妻子的人，但我那个时候还不确定自己是不是可以一直喜欢她，万一遇到一个更喜欢的该怎么办呢？我把这样的顾虑告诉了小稚，她很认真地说：“如果你喜欢上了别人，一定要告诉我。”我说：“那万一我发现更喜欢的还是你，你会原谅我吗？”小稚想了很久说：“会吧。”

现在想来，小稚真的是很喜欢我，这么过分的要求也会答应。而我也真的挺卑鄙的，利用她的感情和单纯，为自己求来了一张“特赦令”。

三个月后，这张“特赦令”就派上了用场。那段时间，我和小稚分住在两地，一个偶然的机会，我认识了小C。一个很漂亮，很开朗，很活泼的女孩子，活脱脱就是我的“梦中情人”。于是，我们在一起了。我并不想伤害小稚，但我更想跟着自己的感觉走。和小C交往了半个月，我发现小稚和小C原来是朋友，这让我很郁闷。就在我正准备和小稚说分手的时候，小C做了一件让我震惊万分的事情——某天清晨我去找一个好哥们，那哥们一直不肯开门，我觉得奇怪，就守在门外。结果，我看小C从他房间里走出来，用膝盖都能想到他们之间发生了什么。在那一刻，我忽然觉得，我结婚，新娘一定要娶小稚那样的人，因为她一定不会背叛我。

我没有和小稚说分手，只是把这段时间发生的事情告诉她，但没有说是小C，我想让伤害变得小一些。不过，小稚最后还是知道了。她很伤心，本来想分手的，但我拿出“特赦令”留住了她。小稚很重承诺，而且那时候也还很喜欢我，她希望经过这次，我们能重新开始，珍惜彼此。

## 我去她老家玩了三天，就是没去看她， 只是临走前打了个电话

我知道我说了这些，水妖姐姐一定会骂我，我的确很欠骂。按道理，经过这么一次风波，我应该懂得好好去爱小稚才对，可是我没有，我把心锁得更紧了，更加不愿意付出感情了，认为感情都是不可信任的。其实我也很矛盾，一方面认为感情不可信，所以，不能对别人大好；另一方面，又认为她不会离开我，所以我不需要花力气去讨好她。现在想来，真对不起小稚，她是我离不开的人，可我却伤她最深。

或许是小稚太纵容我了，我在她面前总是很自大，很不讲道理。我们的学校都在杭州，但从来都是小稚来看我，我去看她的次数屈指可数。她来看我，也都是她自己到我学校的，我从来没有去接过她。记得她第一次来我学校的时候，我只是告诉她该怎么走，并没有到车站接她。小稚见到我的时候有些生气，因为她走错了路了，好久才找到。我说当时正在忙，她很大方地放过了我。

我也很少送她，等车要花很多时间，她一个人等就可以了，不用两个人一起浪费时间，我宁愿给她付打车钱。小稚会要求我送，但每次我说忙，她也就不勉强了。

放暑假的时候，我去一个同学老家玩，那个同学刚好和小稚是同一个地方的，结果我在那里待了三天，就是没去看小稚。临回家的时候，我给小稚打了个电话，说要回去了，下次再去看她。小稚有些生气，但我说有事情，她也就和我计较了。

现在想起自己的这些行径，真的可恶得让人发指。

## 我提出假分手一段时间， 想借机真的分手，去找点激情

小稚从来不会无理取闹，总是很冷静，很理智。人有时候就这么变态，太好了反倒不觉得好了。

我一直觉得小稚不够有激情，所以我们连架都吵不起来。我的室友和他的女朋友三天两头吵架，但感情却越吵越好。我曾经对小稚说，假分手一段时间，因为我厌倦了有女朋友的身份，我想要恢复“单身”。

我想过借着这个机会和小稚真的分手，因为我想找点激情。不过，我们假分手了一个月就和好了。一旦真的想到分手，我又觉得离不开小稚了，三年了，都已经习惯她的守候了。

其实，我在埋怨的时候，完全忘了自己根本没有给过小稚激情，也根本没有给过小稚展现激情的机会。

大三的中秋，小稚很开心地叫我去西湖边看月亮。我很酷地说不去，觉得这个玩法没一点创意，太没激情了（现在觉得那是最有激情最不做作的玩法）。后来，我和同学去了酒吧，借着醉意，我给小稚发了条短信，说：“和你在一起真没意思，一点激情也没有，连架都吵不起来。”过了很久，小稚给我回了条短信：“那你就去找有激情的吧！”

我知道把小稚惹火了，就打电话过去，没想到她关机了。后来，她的朋友告诉我，那天晚上她哭了一夜。

隔了两天，她终于接电话了。我说这是我随便说说的，她不相信，她觉得有时候随口说出来的想法是最真实的。我解释了很久，她也没有相信我的说辞，不过最后还是原谅了我。

## 听说她真的要离开我， 我一下子慌了手脚

我以为“激情风波”很快就会过去，小稚又会像往常一样原谅我的过分。但“没激情”这三个字的影响实在是太大了，小稚想起了小C事件。本来经过那件事情，她就一直缺乏安全感，我也没有做过什么让她安心的事情，“没激情”几个字说出来，彻底让她伤心了。

后来，小稚来我学校看我，坚持要我送她去坐车，我怎么也不肯，她忽然哭了，我当时扔下一句“神经病”就走了。走回宿舍，觉得这么不好，就给她打电话，让她等我，我去送她。她说不用了，就把电话挂了。然后，她就发过来一条短信说：“我们试分手一段时间吧，去找彼此的激情。”

我以为小稚会像以前一样，气消了就过去了，但没有，她彻底离开了我。我们试分手没多久，小稚说喜欢上了别的男人，要和我真分手。一听说她真的要离开我，我一下子慌了手脚，我从来没想过小稚会离开，她已经融入了我的生活，是我生活里不可缺少的一部分了，这是我以前都没对她说过的，也是我以前都没有意识到的事情。

我恳请小稚再给我一段时间，做不好的地方我慢慢改，但小稚说不用了。我坐车去小稚的学校，就是她以前坐的那趟公交车，没想到等一趟车需要半个多小时，太阳晒得我头皮都发麻了，原来小稚以前是这么回去的。那一刻，我很心疼她，觉得心都绞在了一起。

